Narodni testovani 6. tfid 2023/24

V Fijnu 2023 se nase Skola zucastnila testovani 6. tfid ve tfech oblastech : v obecnych studijnich
predpokladech — OSP, v Ceském jazyce, matematice a anglitiné. Testovani se zuc¢astnilo ve vSech testovanych
oblastech asi 5 000 74k ze viech krajtl CR. Byli to 74ci jak ze ZS, tak z gymndzii. Z tohoto poétu bylo 1470
testovanych zakd z hlavniho mésta.

V tomto Skolnim roce mame tfi Sesté tfidy. Trida 6.A je vytvarné zamérena a je tvofena ze 34 % zaky nasi
Skoly, ktefi neodesli na viceletd gymnazia a zbytek, 66 % tvoti z4aci z cizich skol. Ve tfidé 6.B a 6.C jsou déti,
které postoupily ze tfech patych tfid .

Na uvod se zamérme na graf €. 1, na kterém je pridmérny celkovy percentil po jednotlivych tfidach a
predmétech.
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Primérmy celkowy percentil po jednotlivych tfidich
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Graf prehledné ukazuje vysledky vsech tfid ve vSech testovanych oblastech. Pro posuzovani Uspésnosti Ci
neuspésnosti jsou vzdy rozhodujici vysledky OSP, které mapuji schopnosti déti.

Z grafu €. 1 vyplyva, Ze nejlepsi vysledky v OSP mély déti z 6.A a nejslabsi byly déti ze 6.C. Rozdil mezi
nejlepSim a nejhorsim vysledkem je témér 20 percentild.

KdyZ se podivame na souhrn vysledk( déti z 6.A ( modré sloupce) je patrné, Ze jejich vysledky v matematice
a Ceském jazyce maji témér stejny percentil, jejich vysledky v jednotlivych predmétech odpovidaji jejim
schopnostem.

V 6.B ( riZzové sloupce) maiji déti vysledky v OSP 55 percentil(l. Vysledky déti v ¢eském jazyce jsou oproti
OSP vyrazné lepsi ( o 14 percentil(l) , ale v matematice maji mirny propad ( 7 percentil( ).

Trida 6.C ( zelené sloupce) ma vysledky OSP ze vsech tfid nejslabsi ( 48 percentild ). Vysledky v cestiné
jsou srovnatelné se studijnimi predpoklady, ale v matematice maji Zaci vysledky vyrazné lepsi ( o 20
percentilt). Je otdzka, proc se vysledky tak vyrazné lisi.

U vSech tfid a ve vSech oblastech jsou vysledky zakd nad celorepublikovym primérem.

Analyza dovednosti Zaku 6.A :
Nyni se zaméfme na tfidu 6.A a jeji podrobné;jsi vysledky :

OSP — graf ¢. 2 — v celkovém shrnuti jsou vysledky déti vyrazné nad celorepublikovym primérem, asi o 20
percentill. Test byl v zdsadé rozdélen do tfech ¢asti : verbalni, analytickd a kvantitativni. V této tfidé jsou

z velké ¢asti divky se zajmem o vytvarné umeéni a Cetbu, takze vyssi percentil ve verbalni ¢ast testu neni
prekvapiva. Analyticka ¢ast posuzuje, jak jsou déti schopny pracovat s informacemi aitato ¢ast byla velmi
Uspésnad. Kvantitativni ¢ast, kde je posuzovana rychlost, odhad a schopnost zjednodusovat vysledky byla
relativné nelspésnad, oproti ostatnim ¢astem testu tu byl vyrazny propad ( asi 20 percentil(l), ale stale na
celorepublikovém priméru.

Tyto tifi ¢asti testu maiji jeSté podskupiny. Ve verbalni ¢asti testu se déti velmi dobre orientovaly v textu, i
slovni zasoba byla vysoko nad priimérem. Obé tyto dovednosti vychazeji z domaci etby (jedna se ve velké
vétsiné o divci tfidu, jsou zde pouze 4 chlapci). Ani analyticka ¢ast testu détem problémy nedélala. Dobre
zvladly analyzu informaci a dobre se orientovaly v grafu a tabulce. V posledni ¢asti ( kvantitativni) mély déti
pramérné vysledky. | kdyZ jsou v priméru, tak musime brat v Gvahu schopnosti déti a ty jsou vyrazné vyssi,
takze vysledek je, Ze déti jsou v oblasti porovndvani hodnot a Ciselnych operacich slabé.



Graf ¢.2 :

Analyza dovednosti a tematickych ¢asti — OSP
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€J — graf €. 3 —v Ceském jazyce byli 7aci Uspésni, jejich percentil byl asi o 15 percentil(l vy$3i, neZ je primér.
Vsechny posuzované oblasti (mluvnice, sloh a komunikace a literatura) byly nad republikovym primérem, ale

vzhledem k moZnostem déti by mohly dosahnout jesté lepsich vysledku. Nejlepsi ¢ast byla literatura a
¢tenarska gramotnost.

Grafé. 3:

Analyza dovednosti a tematickych éasti — CJ
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Ma — graf ¢.4 — vysledny percentil Zakl je asi 0 12 percentilll vys$si nez je priimér, coz je mirné horsi vysledek
nez dosahly déti v ceském jazyce. Test byl v zasadé rozdélen do Ctyr ¢asti : Cisla a pocetni operace, geometrie
v roviné a prostoru, zavislosti, vztahy a prace s daty a nestandardni aplika¢ni ulohy a problémy.

Ve vSech testovanych oblastech byli Zaci Uspésni. Nejlepsi vysledky dosahli v oblasti geometrie v roviné a
prostoru, naopak nejslabsi vysledky méli v ¢asti zavislosti, vztahy a prace s daty. Celkovy vysledek odpovida
moznostem tfidy, je o trochu horsi nez v ceském jazyce, ale ve tfidé jsou déti s humanitnim zaméfenim a tento
vysledek neni prekvapivy.

Grafc.4:

Analyza dovednosti a tematickych éasti — Ma
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Al - graf ¢. 5 — tfi levé sloupce grafu ukazuji vysledky zaka této tridy, pravé tfi sloupce vysledky vsech
testovanych zakU. Zcela levy sloupec predstavuje celkové vysledky a pak je zde hodnocen poslech a ¢teni.
Zhodnotime-li celkovy vysledek, tak je vidét, Ze uroven znalosti déti je vys$si nez je celostatni primeér, je zde
vetsi podil déti s irovni A2 a B1 nez u vSech testovanych.

Vv

Témér polovina zaka jiz ted, v Sesté tfidé ma uroven A2 a vyssi. Standart 1. stupné je dosazeni Urovné Al. Je
zde témér zanedbatelna ¢ast tridy ( pod 5 percentilll ), kterad predepsanou Uroven nespliiuje. V této skupiné
jsou také déti, které mély uroven B1, coz jsou jiz vysledky odpovidajici stfedni Skole.

Déti byly vice Uspésné v poslechu. Je zde mensi podil déti, které predepsané Urovné nedosahly, opét pod 5
percentily. V budouci vyuce bude vhodné vice zarazovat praci s textem a snazit se Uroven znalosti vice
vyrovnat.
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RozoZeni drovni Zakd ve vasi tfidé celkem a v jednotlivych éastech testu anglickeho jazyka a srovnani s ostatnimi testovanymi
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Analyza dovednosti zaku 6.B :

OSP — graf ¢.6 — déti v této tridé maji celkové vysledky OSP oproti priiméru asi o 8 percentild vyssi. Nejlepsi
vysledky mély déti v analytické ¢asti, prevySovaly pramér o témér 15 percentil(i. Verbalni ¢ast byla mirné nad

s v s

pramérem, ale v kvantitativni ¢asti byl vyrazny propad.

Detailni vysledky testu ukdazaly, Ze déti maji problém v orientaci v textu a v porovnavani hodnot. Velmi
Uspésné byly déti v orientaci v grafu a tabulce a v analyze informaci. Zbylé oblasti se pohybovaly kolem
primeéru. Zaci této tiidy maji své studijni moznosti mirné nad celorepublikovym primérem.

Grafé. 6:

Analyza dovednosti a tematickych éasti — OSP

O 66 O celkem 25
100
0
a0
"
Eow
g
= 4
-
: «
30
20
10
oalkowy ’ " verbélni 'ana}_vncké " kvantitativid " showni  orentae analyza " orientace  orkentace 'pnmmauéni' dealiné
wysledek cast =4 st 2ésoba =] Irfarmad w grafu w obrazku hodmat operace

a tabules



Cj—graf ¢. 7 — vysledky , které déti dosahly v ¢eském jazyce jsou oproti priiméru lepsi, jsou mirné nad jejich
moznostmi. Nejlépe se jim povedIa literatura a ¢tenarska gramotnost, nejslabsi ¢ast byla mluvnice. Ze tfech
sloupcl v pravé Casti grafu je vidét, Ze nejvétsi problémy mély déti se znalostmi a tomu také odpovidaji
nejslabsi vysledky v mluvnici.

Grafc. 7:

Analyza dovednosti a tematickych &asti — CJ
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Ma — graf ¢. 8 — v matematice Zaci této tfidy dopadli hlre jak v ¢estiné, méli percentil stejny s republikovym
pramérem. KdyzZ si prohlédneme jednotlivé oblasti testu, tak nejméné Uspésni byli v nestandartnich
aplika¢nich ulohach. Ve zbylych ¢astech testu vysledky kopirovaly primeér, coz je pod mozZnostmi této tridy.

Graf¢é. 8 :

Analyza dovednosti a tematickych ¢asti — Ma
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AJ —graf. €. 9 - celkovy vysledek anglictiny déti 6.B je lepsi v poslechu . Vysledky nasSich déti jsou znazornény
tfemi sloupci v levé &asti grafu , v pravé ¢asti jsou vysledky vSech testovanych.

PFi pohledu na prvni sloupec grafu ( celkovy vysledek) u ¢asti vlevo (tfida 6.B) a vpravo (vSichni testovani) je
vidét, Ze vysledek nasich zaka je slabsi. Pocet déti, které nedosahuji poZzadované urovné ( Al) je pres 30 %
tridy. Déti, které tuto Uroven dosahuiji je asi 45 % . Zbytek jsou déti, jejichz jazykova Uroven je vyssi nez
pozadovand. Uroven znalosti Al by mély déti dosdhnout po absolvovani prvniho stupné. Dale miZeme z grafu
vycist, Ze o néco lépe dopadl poslech, je zdé vice Zakl s Urovni A2 a B1.

Grafc. 9:
RozloZeni Urovni Zakd ve vasi tiidé celkem a v jednotlivych éastech testu anglickeho jazyka a srovnani s ostatnimi testovanymi
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Analyza dovednosti zakul 6.C :

OSP - graf ¢. 10 — vysledky déti této tridy je presné na celorepublikovém primeéru. Déti v zadné sledované
oblasti ( verbalni, analyticka a kvantitativni ¢ast) nevybocily z priiméru.

Ve verbalni ¢asti jsou ¢asti : slovni zdsoba a orientace v textu. Ve vSech ¢astech mély déti vysledky velmi
mirné nad primérem.

Do analytické ¢asti (posuzuje se, jak jsou déti schopné pracovat s informacemi) patfi analyza informaci,
orientace v grafu a tabulce a orientace v obrdzku. Z grafu je vidét, Ze v téchto ¢astech je statisticky
nevyznamnd odchylka od praméru.

v

Do kvantitativni ¢asti patfi porovnavani hodnot a Ciselné operace. Jako Uspésnéjsi ¢ast vyslo porovnavani
hodnot, ale i Ciselné operace byly nad priimérem.



Graf¢. 10 :

Analyza dovednosti a tematickych &asti — OSP
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€) —graf &. 11 — kdy? si prohlédneme graf dovednosti v ¢eském jazyce, tak je vidét, Ze v ¢eském jazyce maji
déti vysledky mirné nad celorepublikovym priimérem, asi o 4 percentily. Vysledky v jednotlivych ¢astech textu
jsou témeér identické. Neni zde Zadna, kde by déti vynikaly ani zaostdavaly.

Ve vSech testovanych oblastech mély déti vysledky odpovidaci jejich studijnim moznostem.

Grafé. 11 :

Analyza dovednosti a tematickych éasti — CJ
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MA — graf €. 12 — v matematice v porovndani s OSP dopadly déti vyrazné Iépe ne? v CJ. Jejich vysledky jsou o
vice nez 10 percentill nad primérem. Opét jako v Cestiné jsou jejich vysledky ve vSech oblastech vyrovnané,
pouze jsou vyssi neZ primeér. Z obou testl ( matematika, ¢esky jazyk ) vyplyva, Ze déti budou vice
pfirodovédné zaloZené.

Graf €. 12 :

Analyza dovednosti a tematickych casti — Ma
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AJ — graf €. 13 — vysledky déti v této tfidé jsou odlisné od ttidy 6.B. Je zde vyrazné vétsi skupina déti, kterd
vyhovuje Urovni svych znalosti ( Al). Skupina déti, které nedosahly urovné Al je o deset percentild mensi .
Pocet déti, které tuto uroven prekrocily ( A2 a B1) je srovnatelnd, 20 percentil(i. Pfi porovnani levé a pravé
Casti grafu je zretelné, Ze podil Zaka s vyssi Urovni jazyka je v této tridé oproti priméru méné.

Porovname-li jeSté poslech a cteni, tak Iépe vychazi poslech. V poslechu je méné zakua, ktefi nedosahuiji
pozadované urovné. Déti vyssi Urovné je v obou oblastech stejny pocet, asi 20 percentil(.

Ve ¢teni je pomérné velky pocet déti, které nemaji Uroven znalosti, jednd se o témér tretinu tridy. Pfi vyuce je
vhodné vice zaradit praci s textem a preklad.



Graf¢. 13 :

RozloZeni Urovni Zakl ve vasi tfidé celkem a v jednotlivych ¢astech testu anglického jazyka a srovnani s ostatnimi testovanymi
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Shrneme-li vysledky testli a prohlédneme-li si posledni tabulku, tak je zfejmé, Ze jak v ¢estiné jsou vysledky
nasich Sestakl lepsi nez u 80% ostatnich skol, v matematice jsou vysledky nasich déti lepsi nez u 70 % skol.

Vysledky v Ceském jazyce v tematické ¢asti, v oblasti literatura a ¢tenarska gramotnost byly vyborné,
v mluvnici a slohu primérné.

Z hodnoceni dovednostnich ¢astech testu vyplyva, Ze vysledky byly ve vSech ¢astech testu ( znalosti,
posouzeni, interpretace) byly priimérné.

Dle spole¢nosti SCIO je studijni potencidl Zaka v porovnani s jejich schopnostmi vyuzivan dobre. Vysledky
zakd odpovidaji jejich studijnim predpokladim.

V matematice patfi nase Skola mezi skoly u kterych je vysledek v lepsi nez u 70 % vsech zucastnénych skol.
Vsechny sledované oblasti jsou primérné. Porovnanim vysledk(l testu z M s vysledkem testu OSP je zfejmé,
Ze nasi ucitelé vyuzivaji studijni potencial Zakd optimalné.

Jesté se podivejme na dolni ¢ast tabulky, kde je prehled vysledkd v anglic¢tiné v jednotlivych tridach.
Nejvyrovnanéjsi vysledky dosahla tfida 6.A. Je zde velmi maly pocet déti, které nedosahly pozadovanou
uroven a déti s urovni A2 a B1 tvori necelych 50 %. Jedna se o vyborné vysledky.

Vyrazné horsi vysledky jsou ve tfidé 6. B a 6.C. V obou tfidach je hodné déti s nedostate¢nou Urovni jazyka,
tfida 6.B je jesté o trochu horsi nez 6.C.
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